
НАУКОВЕ ЖИТТЯ

РЕЗУЛЬТАТИ ПЛІДНОЇ СПІВПРАЦІ

Тісна співпраця відділу економічної історії ДУ «Інститут еко­
номіки та прогнозування НАН України» та Наукової бібліотеки 
імені М.В. Довнар-Запольського ДВНЗ «Київський національний 
економічний університет імені Вадима Гетьмана» розпочалася 
ще в 2019 р. з проведення круглого столу «М.В. Довнар- 
Запольський -  засновник першого в Україні ВНЗ економічного 
профілю». Круглий стіл проводився з нагоди присвоєння бібліо­
теці КНЕУ імені М.В. Довнар-Запольського.

До учасників круглого столу з вітальним словом звернулась 
д.е.н., професор, проректор з наукової роботи ДВНЗ «Київський 
національний економічний університет імені Вадима Гетьмана» 
Лариса Антонюк. З великим інтересом присутні заслухали виступ 
директорки Наукової бібліотеки імені М.В. Довнар-Запольського 
КНЕУ, к.е.н. Тетяни Куриленко. Про внесок Довнар-Запольського 
у розвиток білоруської та української історичної науки розповів 
д.і.н., доцент кафедри давньої та нової історії України Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка Андрій Чут­
кий. Дослідження соціально-економічних проблем у працях 
М.В. Довнар-Запольського висвітлила д.е.н., професор кафедри 
економічної теорії ДВНЗ «Київський національний економічний 
університет імені Вадима Гетьмана» Валентина Фещенко.

З цікавими доповідями виступили співробітники відділу еко­
номічної історії ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН 
України»: завідувачка відділу, д.е.н. Вікторія Небрат; к.е.н., стар­
ший науковий співробітник Ольга Кудласевич; к.е.н., старший 
науковий співробітник Назар Горін та інші.

Під час роботи круглого столу демонструвався білоруський 
фільм «Против линии партии. За что травили историка Довнар- 
Запольского»; експонувалася книжкова виставка «Митрофан 
Довнар-Запольський -  фундатор Київського комерційного інсти­
туту».

З презентацією інформаційно-бібліографічного ресурсу 
«Митрофан Вікторович Довнар-Запольський -  фундатор Київсь­
кого комерційного інституту» виступила головний бібліограф від­
ділу науково-інформаційних проектів Наукової бібліотеки імені
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М.В. Довнар-Запольського КНЕУ імені Вадима Гетьмана Тетяна 
Комлик.

18 листопада 2020 р. з ініціативи Наукового товариства іме­
ні Сергія Подолинського у Науковій бібліотеці імені М.В. Довнар- 
Запольського ДВНЗ «Київський національний економічний уні­
верситет імені Вадима Гетьмана» відбувся круглий стіл 
«С. Подолинський, В. Вернадський, М. Руденко -  подвижники 
природничих засад економічного мислення і господарювання». 
Співорганізаторами зібрання були: ДВНЗ «Київський національ­
ний економічний університет імені Вадима Гетьмана», кафедра 
економічної теорії; Наукова бібліотека імені М.В. Довнар- 
Запольського; Наукове товариство імені Сергія Подолинського та 
ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України». У заході, 
проведеному в онлайн-режимі, взяли участь представники на­
вчальних закладів, наукових установ та громадських організацій 
Києва, Запоріжжя, Львова, Сум, Мукачевого, Житомира.

Проведення круглого столу приурочувалось до 140-ї річниці 
заснування української наукової школи фізичної економії. Ювілей 
цієї визначної для долі українства і людства наукової школи збіг­
ся в часі з відзначенням 170-ліття її засновника, вченого- 
новатора і громадського діяча доктора Сергія Подолинського, 
вшануванням інших видатних подвижників фізичної економії -  
академіка Володимира Вернадського, який відійшов у вічність 75 
років тому, і сучасного мислителя, письменника та правозахис­
ника Миколи Руденка, якому виповнилося б 100 років. Учасників 
засідання привітала директорка Наукової бібліотеки імені 
М.В. Довнар-Запольського Світлана Якубовська.

Учасники заслухали та обговорили виступи: голови Науко­
вого товариства імені Сергія Подолинського, д.е.н., професора 
Володимира Шевчука, завідувача кафедри економічної теорії Ки­
ївського національного економічного університету імені Вадима 
Гетьмана, д.е.н., професора Володимира Кириленка і професор­
ки цієї ж кафедри, д.е.н. Валентини Фещенко; д.е.н., завідувачки 
відділу економічної історії Інституту економіки та прогнозування 
НАН України Вікторії Небрат; д.е.н., професора, головного нау­
кового співробітника цього ж відділу Наталії Супрун; д.е.н., про­
фесора навчально-наукового інституту адміністрування та після- 
дипломної освіти Національного університету «Львівська політе­
хніка» Любомира Пилипенка, доцентів кафедри соціально- 
гуманітарної освіти к.філол.н. Юлії Логвиненко і к.т.н. Володими­
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ра Мазуренка; к.е.н., доцента, завідувачки сектору інформаційно- 
просвітницької діяльності відділу соціокультурних комунікацій 
Наукової бібліотеки імені Довнар-Запольського Людмили Вороб- 
йової та інших.

Під час роботи відповідальний секретар круглого столу Те­
тяна Комлик представила розділ «Українська школа фізичної 
економії» науково-освітнього ресурсу «Економічна думка Украї­
ни: матеріали до наукових біографій» та віртуальні виставки: 
«Сергій Подолинський -  засновник української школи фізичної 
економії», «В.І. Вернадський -  продовжувач справи С.А. Подо- 
линського», «Микола Руденко: феномен у світовій науці». Орга­
нізатори зібрання обговорили перспективи продовження пода­
льшої співпраці.

У 2021 р. виповнюється 130 років від часу, як відійшов у віч­
ність Сергій Подолинський, і це потребуватиме гідного вшану­
вання непроминущого доробку видатного вченого, громадського 
та політичного діяча. Обговорено спільне проведення круглого 
столу, присвяченого вшануванню його пам’яті, а також чергових 
щорічних грудневих Руденківських читань із метою обговорення 
розвитку Миколою Руденком фізико-економічної парадигми Сер­
гія Подолинського.

У резолюції круглого столу, ухваленій за результатами об­
говорення виступів учасників зібрання, наголошено на особливій 
значущості української наукової школи фізичної економії, котрій 
справедливо належить статус світової. Тези круглого столу опуб­
ліковано в інституційному репозитарії КНЕУ. Посилання на ви­
дання: http://ir.kneu.edu. ua:443/handle/2010/34807.

19 травня 2021 р. відбулася науково-практична конференція 
«Іван Вернадський -  учений-економіст, педагог, громадянин» (до 
200-річчя від дня народження). Конференція проводилась на он- 
лайн-платформі ZOOM. Організатором конференції виступив ДУ 
«Інститут економіки та прогнозування НАН України», співоргані- 
заторами були: Київський національний університет імені Тараса 
Шевченка, економічний факультет, кафедра економічної теорії, 
макро- і мікроекономіки; ДВНЗ «Київський національний еконо­
мічний університет імені Вадима Гетьмана», кафедра економіч­
ної теорії, а також Наукова бібліотека імені М.В. Довнар- 
Запольського.

З вітальним словом від організаторів виступив член- 
кореспондент НАН України, д.е.н., професор, заступник директо­
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ра з наукової роботи ДУ «Інститут економіки та прогнозування 
НАН України» Андрій Гриценко. Модератором засідання була 
д.е.н., завідувачка відділу економічної історії ДУ «Інститут еко­
номіки та прогнозування НАН України» Вікторія Небрат.

На конференції була заслухана доповідь доктора філософії 
Тараса Самчука -  фахівця з історії Київського національного уні­
верситету ім. Тараса Шевченка. Ґрунтовне представлення пос­
таті Івана Вернадського як економіста, публіциста і видавця зро­
била у своїй доповіді д.е.н., професор кафедри економічної тео­
рії ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені 
Вадима Гетьмана» Валентина Фещенко. Цікавим та неординар­
ним був виступ к.е.н., доцентки цієї ж кафедри Ксенії Лопух.

З великим інтересом були заслухані доповіді д.е.н., профе­
сора кафедри менеджменту Львівського регіонального інституту 
державного управління Національної академії державного 
управління при Президентові України Оксани Вербової; д.е.н., 
професора кафедри аудиту та підприємництва Національної 
академії статистики, обліку та аудиту Володимира Шевчука та 
багатьох інших. Частина доповідей учасників круглого столу у ви­
гляді статей вміщено на сторінках цього випуску збірника. Тези 
учасників видані в електронному вигляді Київським національ­
ним економічним університетом імені Вадима Гетьмана, режим 
доступу: http://ir.kneu.есіи.иа:443ЛіапсІІе/ 2010/36237.

Робота круглого столу продовжилася мобільним семінаром 
для просторового вивчення економічної історії. Науковці здійс­
нили пішохідну екскурсію містом Києвом, яку провів доктор філо­
софії Тарас Самчук. Він розповів про академічне середовище 
Університету Св. Володимира у роки навчання та викладацької 
діяльності Івана Вернадського, побут студентів та професорів 
університету, їхню участь у культурному житті міста. Учасники 
продовжили обговорення тематики круглого столу знайомлячись 
із територіальними локаціями діяльності Івана Вернадського.

23 червня 2021 р. в Науковій бібліотеці імені М.В. Довнар- 
Запольського ДВНЗ «Київський національний економічний уні­
верситет імені Вадима Гетьмана» відбувся круглий стіл «Сергій 
Подолинський -  основоположник природничих засад мислення і 
господарювання в національний та світовій економічній науці», 
присвячений вшануванню пам’яті видатного вченого, громадсь­
кого та політичного діяча, економіста і соціолога Сергія Подо-
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линського (до 130-річчя від дня смерті). Круглий стіл відбувся на 
онлайн-платформі ZOOM.

Співорганізаторами круглого столу виступили: ДВНЗ «Київ­
ський національний економічний університет імені Вадима Геть­
мана», кафедра економічної теорії; Наукова бібліотека імені 
М.В. Довнар-Запольського ДВНЗ «Київський національний еко­
номічний університет імені Вадима Гетьмана»; Наукове товарис­
тво імені Сергія Подолинського та ДУ «Інститут економіки та про­
гнозування НАН України».

У роботі круглого столу взяли участь вчені, викладачі, пред­
ставники органів державної влади та громадських організацій з 
десяти міст України (Києва, Полтави, Житомира, Мукачевого, 
Сум, Харкова, Дніпра, Львова, Одеси, Тернополя), а також з 
Польщі та Нідерландів.

З вітальним словом до учасників круглого столу звернулась 
директорка Наукової бібліотеки імені М.В. Довнар-Запольського 
Світлана Якубовська. Вона також виступила з доповіддю «Праці 
Сергія Подолинського у фонді Наукової бібліотеки імені 
М.В. Довнар-Запольського». З цікавими доповідями виступили: 
д.е.н., професор, голова Наукового товариства імені Сергія По­
долинського Володимир Шевчук; д.е.н., завідувачка відділу еко­
номічної історії ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН 
України» Вікторія Небрат; д.е.н., професорка кафедри економіч­
ної теорії ДВНЗ «Київський національний економічний універси­
тет імені Вадима Гетьмана» Валентина Фещенко; д.е.н., завіду­
вачка кафедри фінансів та обліку Харківського державного уні­
верситету харчування та торгівлі Оксана Нестеренко; д.е.н., 
професор кафедри економіки Львівського торговельно- 
економічного університету Богдан Шевчик; д.і.н., професор ка­
федри історії філософії, проректор Львівського торговельно- 
економічного університету Степан Гелей; д. ф.-мат. наук, стар­
ший науковий співробітник Інституту механіки імені С.П. Тимо- 
шенка НАН України Володимир Максимюк.

З великим інтересом учасники круглого столу заслухали 
спільну доповідь Тараса Решетюка (директора компанії Sonac 
Osetnica, Darling Ingredients International (Нідерланди)), Марти 
Бжежьнякєвіч (бізнес-девелопера Milestone Project (Польща)) та 
Володимира Решетюка (к.т.н., доцента кафедри автоматики та 
робототехнічних систем імені акад. 1.1. Мартиненка Національно­
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го університету біоресурсів і природокористування України) про 
впровадження ідей Сергія Подолинського в життя.

Як завжди емоційно, а також із конструктивними пропозиці­
ями щодо впровадження теорії Сергія Подолинського в економі­
ку незалежної України виступили представники Сумського облас­
ного інституту післядипломної педагогічної освіти доценти Юлія 
Логвиненко та Володимир Мазуренко.

Учасники круглого столу з цікавістю ознайомились з елект­
ронним ресурсом Наукової бібліотеки імені М.В. Довнар- 
Запольського КНЕУ імені Вадима Гетьмана «Економічна думка 
України: матеріали до наукових біографій». З тезами учасників 
круглого столу можна ознайомитись в репозитарії КНЕУ за поси­
ланням: http://ir.kneu. ес!и.иа:443ЛіапсІІе/2010/36291.

Завідувачка сектору інформаційно-просвітницької 
діяльності відділу соціокультурних комунікацій 

Наукової бібліотеки імені М.В. Довнар-Запольського 
ДВНЗ «Київський національний економічний 

університет імені Вадима Гетьмана», 
к.е.н., доцент, доктор філософії 
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